

21年坚守一线，换来城市整洁舒适

——记“镇江好人”韩文清

建设更高水平文明城市
镇江好人故事汇

本报记者 余其 本报通讯员 陈哲

从退役军人到垃圾清运工，虽然身份角色变换，但他始终坚守在生活垃圾处置一线，天天和垃圾打交道，21年来从未发生过一例安全生产事故，赢得了同事的点赞和上级单位的表彰。今年2月，他被评为全国住房和城乡建设系统劳动模范；前不久，他被评为“镇江好人”。他就是丹阳城管局绿洲废弃物处理有限公司垃圾处理操作工韩文清。

今年52岁的韩文清，2003年从部队转业后从事环境卫生清运工作。

谈及韩文清，同事石建平深情地说：“21年来，从没见过他喊过一声苦、叫过一声累！”

10月8日清晨，天刚蒙蒙亮，一辆辆垃圾清运车陆续进场，韩文清在高达6米左右的操作平台上，指挥着司机向指定的转运桶内倾倒垃圾。随后，他拿起竖在墙边的扫帚、铁锹，将散落在周边的垃圾清理到转运桶内，还没来得及及休息，又一辆垃圾清运车进场……当转运桶内的生活垃圾装满后，韩文清把桶门一盖上。由于出汗多，韩文清都能闻到自己身上散发的酸臭味。虽然如

此，但他坚定地表示，“不管怎样，这个活总得有人来干！”

“我是党员，我不上谁上？”2020年初，由于疫情，韩文清所在的垃圾中转运站承担了丹阳城区和西部片区乡镇生活垃圾转运工作，进出场地车辆较多，疫情防控工作异常艰巨。对此，韩文清二话不说，冲锋在前，他说，“在疫情面前，我就是战士。”

那段时间，早上6时，韩文清总是站在单位门口，耐心嘱咐每一位进站驾驶员做好个人防护；7时左右，他又出现在操作平台；空闲时间，他还背上重达20多公斤的背式喷雾器开始对场地进行全方位消杀……

2021年春节期间，疫情防控形势依然严峻。为响应“就地过年”的倡议，韩文清放弃了回家应老家和父母团聚的机会。2022年底，丹阳绿洲废弃物处理有

限公司的工作人员接连接染新冠病毒，韩文清也没能躲过。为了按时保质完成每天500吨垃圾的清运工作，高烧刚退，韩文清立马回到岗位上。累了，他就在休息室坐会儿。同事撑不住了，他总是安慰说：“我来替你。”

随着科技的进步，环卫设备已经实现自动化。韩文清工作的操作平台，涉及机械操作及能耗、安全防护、装运承载量等方面，可以说是整个垃圾转运的“心脏”。他每天到岗的第一件事就是检查操作平台的所有设备、电线，确保设施安全正常，并带领同事们一起修练“基本功”。在工作中，韩文清不断总结经验，精益求精，细心地钻研业务，把平凡岗位当作终身事业做好做实做到极致。21年来，难以计数的垃圾从韩文清的手中“中转”出去，但从未发生过一例安全生产事故。

“江韵文风”长江流域群文书法名家作品巡展首展在镇开展

本报讯(笛伟 谈明)翰墨凝香，书歌盛世。10月25日上午，由中国文化馆协会主办，中国文化馆协会书法委员会、江苏省文化馆、四川省文化馆、江苏省群众文化学会、镇江市文广旅局承办的“江韵文风”长江流域群文书法名家作品巡展首展在镇开展，众多优秀书法作品亮相，提供了一场精品书法艺术盛宴。

镇江素有“书法之城”的美誉，历史悠久，人文荟萃，善书法者不胜枚举。古往今来，镇江市的书法创作彰显了时代气息，文人墨客的墨宝名留青史；新一代才俊成绩斐然，作品频频亮相于全国、省市各大展赛。此次展览首展由镇江承办，可谓相得益彰。

“江韵文风”长江流域群文书法名家

作品巡展以书法艺术展示长江流域自然、人文、社会风貌，为增强人民精神力量、繁荣群众文艺创作注入了活力，积极推动群众文化艺术的发展和交流。此次共展出书法作品佳作70余幅；或翰逸神飞，咫尺千里；或兴发乎心，抒情达意；或返璞归真，妙造天成。

据了解，本次巡展由文化和旅游部全国公共文化发展中心指导，采用线上线下相结合的方式，依托“江苏公共文化云”平台开展网络直播、直播抽奖、观展预约，并开展平台互动抽奖等系列惠民服务，进一步扩大文化活动的覆盖面，提升群众文化生活满意度。接下来，巡展将陆续在安徽、四川、江西等地进行展出。

杭州亚残运会举重比赛 镇江选手摘得一枚银牌

本报讯(笛伟 杭菲菲)10月25日上午，在杭州第四届亚残运会男子72公斤级举重比赛中，来自镇江的选手胡鹏以208公斤的成绩斩获一枚银牌。

据介绍，1989年1月出生的胡鹏，是句容市郭庄镇金星村人。经过省、市多年培养锤炼，胡鹏获得一系列骄人成绩，成为我国优秀的举重残疾人运动员。2009年6月在全国残疾人举重锦标赛中，夺取男子组67.5公斤级冠军；2009年10月，在印度的班加罗尔举行的世界轮椅锦标赛上获得67.5公斤级青年组、成年组举重两块银牌；2010年12月，在广州亚残运会上夺得举重75公斤级银牌；2011年10月，在杭州举行的全国第八届残疾人运动会男子举重75公斤级比赛中，以200公斤的成绩摘得金牌；2012年在伦敦残奥会上，荣获男子75公斤级举重铜牌；2012年被江苏省人民政府记一等功，获江苏省五一劳动奖章一枚；2016年9月获里约残奥会举重银牌。

王继才守岛戍边32年“八姑娘”学雷锋59载 开山岛哨长和丹阳女民兵“喜相逢”

本报讯(记者 景泊 通讯员 杨建军)10月24日，江苏省灌云县开山岛迎来了一批特殊客人——她们是59年如一日的，坚持不懈学雷锋的江苏省丹阳市“八姑娘民兵班”的女民兵。面积仅0.013平方公里的开山岛，位于黄海前哨，是一个国防战略岛。1986年，王继才、王仕花夫妇作为预备役民兵，受命守卫开山岛。2018年7月27日，王继才因病医治无效不幸在灌云去世，终年59岁。

“八姑娘”英姿飒爽，手捧鲜花。在镇江军分区和丹阳市军地

有关领导带领下，驱车200多公里，专程登岛来看望慰问开山岛名誉哨长王仕花，并与开山岛民兵哨所结对共建。在王继才同志雕像前，“八姑娘”认真聆听王仕花讲述随丈夫王继才一同值守开山岛的英雄事迹，感悟爱国情怀，汲取接续奋斗的精神力量。

在王继才生前亲升过的国旗，作为“见面礼”赠送给“八姑娘民兵班”珍藏，希望爱国

“中国红”。当“八姑娘民兵班”现任班长潘丽琴双手接过这面国旗时，倍感责任重大。“作为一名民兵骨干，在今后的工作与生活中，要向王继才一样忠于职守、爱国奉献，争做‘王继才式’人物，认真履行好民兵职责。”潘丽琴说。

丹阳市人武部相关负责人表示，广大丹阳民兵要接续奋斗传承守岛精神，深化“八姑娘民兵班”与开山岛哨所共建活动，把守岛精神和红旗精神传承发扬好，着力营造传承红色基因、建功强军事业的浓厚氛围。



“润心亭”里话廉洁

为加强辖区社区党员干部的廉洁意识和党性修养，在“廉政润心亭”出新之际，10月25日，金山街道润心亭山路社区联合市侨联、黄山路、南京银行镇江分行、江苏润常环境科技有限公司开展“清风沐党心 廉韵润初心”活动，通过廉政灯谜、廉洁书画等多种形式，引导党员系好廉洁第一粒扣子，将清廉之风吹进千家万户。

文雯 摄影报道

两位镇江乒乓小选手打进国青国少选拔全国总决赛

本报讯(张贤 许诺 孙继业)近日，2023年中国乒协国青和国少集训队(第四期)上海选拔赛举行。曾是我市八叉巷小学学生的蒋恩泽、任轩宜分获国青国少上海选拔赛15岁组男单冠军和11岁组女单亚军，他们也因此成功获得了参加国青国少选拔全国总决赛的资格。

据了解，此次选拔赛有来自全国的670名小选手参加，分设9个年龄组别开展男女单打比赛。来自镇江的蒋恩泽和任轩宜一路过关斩将，最终取得了参加全国总决赛的资格，目前他们已在上海参加集训，全力备战全国总决赛。

任轩宜表示，非常感谢在八小学习期间打牢了基础，自己很高兴能取得参加总决赛选拔的名额，希望在全国第二阶段能把自己的水平发挥出来，取得更好成绩。蒋恩泽也说，自己一定会不负众望，积极备战，努力训练，争取在全国选拔赛上成功晋级，成为国青队员。

我市八叉巷小学乒乓球教练孙素红介绍了这两位运动员在镇江刻苦训练的历程，希望他们能在全国比赛中继续出色发挥，取得好的名次，以顽强拼搏的精神入选国家青年集训队和国家少年集训队，为家乡镇江、为学校八小增光添彩。

第五届镇江·常州“两地三镇”书画作品展在吕城镇开展

本报讯(符国忠 姜锁平 余其)10月25日上午，由丹阳市吕城镇人民政府主办、吕城镇文体中心、吕城镇书画协会承办、常州市新北区罗溪镇政府和薛家镇政府协办的第五届镇江·常州“两地三镇”书画作品联展，在丹阳市吕城镇的江苏达车辆科技有限公司展厅开展。

据了解，本届书画作品展为期一周，共展出书画作品160件，其中，丹阳吕城镇书画协会参展作品70件，常州新北罗溪镇、薛家镇选送优秀参展作品分别为35件和25件，常州东吴书画院参展书画作品30件。本届书画作品以“翰墨传情颂党恩，古镇文化添新彩”为主题，讴歌盛世，共颂党恩。参展书法作品诸体兼备，刚劲有力；美术作品大气磅礴，精彩纷呈。镇江、常州“两地三镇”的书画爱好者精心创作，用“笔墨丹青”形式，热情歌颂了伟大的党、伟大的祖国、歌颂新时代、赞美新生活，充分表达了“两地三镇”书画爱好者“矢志不渝跟党走，携手奋进新征程”的信心和决心。

深入探索创新 细化机制举措 官塘桥街道解锁垃圾分类治理新模式

本报讯(孙晨飞 吴迪)垃圾是放错了位置的资源，分类是实现减量化、资源化、无害化的有效途径。为进一步深化生活垃圾分类理念，润州区官塘桥街道深入探索创新方法，细化机制举措，不断完善生活垃圾分类体系，以“定时+限时”的投放方式，解锁生活垃圾治理新模式。

今年以来，官塘桥街道综合行政执法局以精细化、智能化、人性化治理标准，在辖区内秀美山美、远洋香城居民小区高标准打造4处全智能定时定点生活垃圾投放点，配备智能化投放系统、空调、除臭机、排风机、灭蚊灯、洗手池、拖把池、冲洗池等设备，目前已全部投入使用。

为更好地引导居民深化垃圾分类理念，熟练掌握智能化垃圾分类房操作使用方法，执法局联合属地宝平社区党支部、江苏大学志愿者开展“垃圾分类体验周”活动。“可回收物请先注册扫码再投放”“您这是剩菜、果皮，要投放到厨余垃圾投放口里，在这按一下按钮开门后投放。”活动中，大学生志愿者和垃圾分类指导员为居民现场讲解如何注册、扫码、开门投放等使用方法，并指导居民有序进行投放。社区党员和执法局队员在现场为居民普及垃圾分类知识，发放宣传册，进一步提升了居民垃圾分类意识和垃圾分类投放的正确率。小区各类居民的作息不尽

相同，部分“上班族”早出晚归难免错过生活垃圾的定时投放时间，特别是夏季厨余垃圾在高温下容易腐烂并产生异味、滋生细菌，严重影响居民正常生活。考虑到居民实际情况，官塘桥街道综合行政执法局在小区内设置了“限时”垃圾分类投放点，满足居民的生活垃圾投放需求，力促垃圾分类工作迈上新台阶。

官塘桥街道综合行政执法局相关负责人表示，随着全智能生活垃圾定时定点分类投放点的运行使用，下一步将持续做好跟踪指导，着力提升垃圾分类工作成效，让绿色环保意识在广大居民心中落地生根。

人大代表进网格 解决消防大问题

本报讯(江涛 林兰)“很感谢人大代表听取我们的诉求，联系相关部门，在这么短的时间里就把消防栓建好了，这下我们放心了……”近日，京口区谏壁街道月湖社区张家荡片区的居民们，看着新安装好的消防栓，纷纷竖起大拇指“点赞”。

前不久，京口区开展了“人大代表进网格”协商议事会，在研究张家荡片区供水管网提质改造过程中，收集到居民对于张家荡急需安

装消防栓的情况诉求。为及时响应群众需要，提升群众居住环境安全感，京口区人大代表丁云秀联系谏壁消防救援站、自来水公司，共同研判消防栓安装方案。随后，丁云秀通过持续跟进，有效监督，最终推动张家荡消防栓安装落地。

“消防栓安装后，可以在面临火灾等突发情况时，有效保障片区居民以及沿街商铺的消防用水需求，减轻火灾风险，保障居民安全，最

大限度地减少经济损失。”自来水公司相关负责人表示。

张家荡片区消防栓的落地，让居民吃下了“定心丸”。“人大代表进网格”活动不仅打通了火灾救援“最后一米”，也打通了群众满意的“最后一米”。谏壁街道人大工委主任李敏说：“人大代表将继续主动作为，为民排忧解难，不断为辖区居民办实事、办好事，以实际行动践行‘人民选我当代表，我当代表为人民’的初心和使命。”

扬中福源探索农文旅融合新路径

本报讯(蒋雨)近日，扬中经开区福源村长寿文化旅游节开幕式热闹非凡，200多名80岁以上的老人与子女欢聚一堂，参加千人百寿长寿宴，赏节目、品美食、看美景，体验“孝文化”的独特魅力。

现场，一桌桌菜肴丰盛诱人，一张张笑脸洋溢着幸福和喜悦。107岁的包石氏在孙媳妇石纪凤的照顾下，品尝起了具有福源特色的长寿“八大碗”。“村里对我奶奶一直很关心，今天来参加，老人家也很开心！”石纪凤笑着说。“我是邻村的，和家人一起来尝尝‘八大碗’。”一旁82岁老人吴先章兴奋不已，“一路走来，处处能看到福源村‘孝文化’元素，敬老氛围很浓厚。”

福源村是镇江唯一的长寿村，老

人人数众多，其中80岁以上的老人200人，百岁以上老人自2000年以来先后有17人，村里一直有着尊老、爱老、养老、助老的良好传统。近年来，村两委紧紧抓住党建引领乡村振兴这一契机，把“孝文化”融入日常生活中，紧扣福寿品牌，发挥田园风光和大江风貌优势，先后引进高产高效农业项目8个，形成一村多元发展模式。

今年，福源村更以“趣野森活”项目实施为引领，走好“农业+休闲旅游”发展模式，将“趣野森活”营地与长寿园、桃花岛、渔乐园连接，形成完整的闭环旅游线路，为游客提供垂钓、采摘、农业观光、亲子活动等一体化场所。“让游客在看、品、动、乐中感受福源独特的‘孝文化’及田园乐趣，进而带动乡村振兴。”福源村党委书记徐纪荣说。



户外音乐 感受美好

10月25日，市解放路幼儿园和优山美地分园两园的孩子和老师们在焦山风景区大草坪举办了户外音乐节，在活动中老师们带来了《稻香》，孩子们唱响了《祖国的花朵》《你是我的好朋友》等歌曲，在歌声中感受秋天的美好。

凌莉 陈婷婷 摄影报道